
Til menighedsrådenes og kirkegårdenes 
lønansvarlige 
 
 

 
FLØS NYT NOVEMBER 2007 

 
 
Hermed sendes information om forhold af betydning for anvendelsen af FLØS 
 
 

1. Tabeller og koder er opdateret 
 
Der er i november måned lagt en ny version af vejledning om FLØS, tabeller og koder på henholds-
vis www.km.dk og www.folkekirkenspersonale.dk 
 

2. Nye vejledninger om minipension 
 
Der er den 23. november 2007 kommet nye vejledninger om henholdsvis ”Pension til gravermed-
hjælpere – en minivejledning om pension og om hvordan man indberetter den korrekt til FLØS” og 
”Pension til gartnere og gartneriarbejdere – en minivejledning om pension og om hvordan man ind-
beretter den korrekt til FLØS”. De nye vejledninger er i hovedsagen opdateringer af de hidtidige 
vejledninger. De nye vejledninger vil blive lagt i regelsamlingen på intranettet og på 
www.folkekirkenspersonale.dk  
 

3. Lister med skattekort 
 
I lighed med tidligere år er der sammen med lønmaterialet denne gang vedlagt skattekortslister til 
de arbejdsgivere, der er tilmeldt serviceydelse 5 (Rekvisition af skattekort). På grund af indførelsen 
af eIndkomst pr. 1. januar 2008 skal listerne som tidligere år ikke anvendes til brug for korrektioner 
fra menighedsrådene til stifterne. 
Medio december 2007 foretages der fra FLØS igen en rekvisition af de skattekort, som skal anven-
des i beregningen af lønnen for lønperioden januar 2008, hvilket betyder, at såfremt en lønmodtager 
har ændret sit skattekort i forhold til forskudsregisteringen, så vil ændringen indgå i denne rekvisiti-
on, og dermed anvende det ændret skattekort.  
 
En forudsætning for at være omfattet af rekvisitionen er fortsat, at serviceydelse 5 (Rekvisition af 
skattekort) er aktiveret . Tilmeldte serviceydelser fremgår af udskriftet ”arbejdsgiverstamkort”. 
 

Kirkeministeriet, den 23. november 2007 
 
 

Med venlig hilsen 
Finn Skjoldan, FLØS-ansvarlig 


